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 המרכז למדיניות הגירה  –לם   א עקיב אל: 

                                              

 )עדכון(  ממצאי סקר בנושא מדיניות הגירה :   הנדון

איש/ה כמדגם מייצג של   500בקרב   2021בנובמבר  28-29 –ממצאי סקר שבוצע ב  רצ"ב 

. מטרת הסקר  4.5%  –ומעלה(. טעות הדגימה  18ה היהודית הבוגרת בישראל )גילאי יהאוכלוסי

 הציבור בנושא עליית אזרחי אתיופיה לארץ.   עמדות היתה לבדוק את 

מגדר, גיל, ארץ מוצא, רמת   –דמוגרפיים -לפי משתני רקע סוציו  –הציר המרכזי בניתוח הנתונים 

     והצבעה לכנסת.  דתיות 

 משתני רקע של המשיבים 

 מחצית גברים, מחצית נשים   – מגדר 

 גיל   

 סה"כ   

 31% 34 עד

35-54 37% 

55+ 32% 

 

 ארץ מוצא  

 סה"כ   

 83% ישראל  

 14% ברית המועצות / חבר העמים  

 3% מדינות אחרות  

 

 רמת דתיות  

 סה"כ   

 21% חרדי + דתי  

 33% מסורתי  

 46% חילוני  
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 2021לכנסת במרץ הצבעה  

 סה"כ   

 26% ליכוד 

 7% מפלגת העבודה  

 7% לבן  -כחול

 15% יש עתיד  

 5% מרצ

 5% תקווה חדשה

 8% ש"ס 

 6% יהדות  התורה  

 6% ישראל ביתנו  

 7% ימינה

 6% הציונות הדתית  

 2% מפלגה אחרת  
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 סיכום  
לא  שאזרחים שלא מוגדרים כיהודים ו  שרוב הציבור היהודי לא תומך בעליית הסקר מראים   יממצא

 מזדהים כיהודים בעת עלייתם ארצה.  

 ביתר פרוט:  

אזרחים מאתיופיה שהתגלו בהמשך   77של במבצע חשאי ארצה  ם חושבים שהעלאת 40% •

אף חושבים שצריכה להיפתח   44% –כלא יהודים וללא זיקה ליהדות, היא עבירה פלילית ו  

 חקירה פלילית נגד יוזמי המבצע.       

  חוק השבותרוב הציבור תומך בעליית אזרחים מאתיופיה )וממדינות אחרות( על בסיס  •

והכרה כיהודים והרבה פחות על בסיס איחוד משפחות או על סמך החלטות מיוחדות של  

 הממשלה:  

o 63%  ייתם על בסיס חוק השבות )על פי  אך ורק עלתומכים באופציה לאפשר

 . על בסיס איחוד משפחות  24%ורק  הכרתם כיהודים( 

o  אפשרויות ההגירה הבאות:  כל אחת מל  מתנגדים  58% –ל  52%הרוב, בין 

רק על בסיס איחוד   להפלות את אזרחי אתיופיה ולבסס את הגירתם  ▪

     גם ללא זיקה ליהדות –משפחות 

לאיחוד משפחות למי שלא נמצא    בקשות  הגירה לישראל על ידי  לאפשר      ▪

      זכאי על פי חוק השבות 

מהעולים מאתיופיה   2%רק להמשיך עליה מאתיופיה לאור העובדה ש ▪

 עלייתם לארץ בשנים האחרונות נרשמו כיהודים בעת 

יותר  בה תרו  ו להמשיך עליה ממדינה שלפי נתוני הסוכנות היהודית לא נ  ▪

 )עליה על בסיס החלטות מיוחדות של הממשלה(    יהודים

o  או יותר מתנגדים.   2כללית, על כל תומך בפעולות אלו יש 

o  בעלי השקפת עולם  ו  יחסית יותר צעירים, דתיים וחרדיים –פרופיל המתנגדים

.  נשים תומכות יותר באיחוד משפחות בעוד שגברים תומכים יותר   ימנית הפוליטית 

 שבות.  בהגירה על בסיס חוק ה

עלייתם לישראל של אנשים שבעת עלייתם אינם  "ש , שני שליש, הסכימו עם הטענה 66% •

לא הסכימו   21% –" ו מזדהים כיהודים מהווה סכנה לזהותה של ישראל כמדינה יהודית 

לפי נתוני לא הביעו דעה(. לאלו שלא הסכימו או לא הביעו דעה נמסר ההסבר הבא:  13%)

היהודית   ה האוכלוסי ה של  בעשורים האחרונים חלקה, הלשכה המרכזית לסטטיסטיק

, כאשר חלק  74%-ל  84%-, מ10% –ביותר מ   ם מסה"כ אוכלוסיית ישראל הצטמצ

הטענה  עם הסכימו  8%בעקבות הסבר זה עוד משינוי זה הוא עליית הלא יהודים לארץ.  

   .הטענה )במצטבר( חצית הסכימו עם שמאל מב, הסכימו. גם  74%,  שלושה רבעים ובמצטבר 

 ) פרסום ממצאי הסקר מותנה באישור בכתב ומראש של רפי סמית מנהל מכון סמית( 



 
 

4 
 

 smithr@netvision.net.il, מייל: 03-6132573, פקס: 03-6133411, טל: 52462, רמת גן, 9רח' הבונים 

 

 פרוט הממצאים  
 

שפורסם באחרונה חשף כי במבצע מיוחד של סוכני המוסד להעלאת  רד הפניםש מדו"ח 

וללא כל   האנשים שהובאו ארצה התגלו לאחר מכן כלא יהודים  77כל מאתיופיה יהודים, 

עבירה  יוזמי המבצע ביצעו ש האם את/ה מסכים/ה או לא מסכים/ה לטענה זיקה ליהדות. 

 פלילית?

 סה"כ 

 40% מסכים 

 30% לא מסכים 

 30% אין דעה

 

 .  הסכימו  40%

 לפי משתני רקע:  

לעומת    53%חרדים ודתיים  ) –בגוש דתי , 29האחוז שהסכימו גבוה יחסית בקרב הצעירים עד גיל 

 מסכימים(.   27%מסכימים( לעומת שמאל ) 47%בלבד בקרב החילוניים(, ובימין ) 36%

 בכל שורה(    100%)לפי הצבעה לכנסת  

 אין דעה  לא מסכים  מסכים 

 30% 30% 40% סה"כ 

 30% 28% 41% ליכוד  

 29% 39% 32% מפלגת העבודה  

 32% 35% 32% לבן -כחול

 33% 34% 33% יש עתיד  

 42% 42% 17% מרצ

 22% 49% 30% תקווה חדשה  

 45% 18% 36% ש"ס 

 23% 6% 71% יהדות התורה 

 21% 32% 47% ישראל ביתנו  

 21% 29% 50% ימינה

 22% 22% 56% הציונות הדתית  

 

 שליש הסכימו, שליש לא הסכימו ושליש לא הביעו דעה.   "  יש עתיד "בקרב מצביעי   •

 בקרב מצביעי "ימינה" מחצית הסכימו.   •
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האם לדעתך צריכה  מכלל המדגם:  60% –לאלו שהסכימו או לא הביעו דעה בשאלה הקודמת 
   בעניין?     המעורבים )אישי ציבור או אנשים פרטיים(חקירה פלילית נגד  להיפתח או לא צריכה 

    

 (  60%סה"כ ) 

 63% צריכה להיפתח חקירה פלילית  

 9% לא צריכה להיפתח  

 28% אין דעה  

 

 חישוב בקרב כלל המדגם  

   סה"כ  

 44%    חקירה פלילית    להיפתח  צריכה 

 26% חקירה פלילית + אין דעה  לא צריכה להיפתח 

 30%   עבורה פלילית לא הסכימו שזוהי  

אזרחים אתיופיים ללא זיקה   77ציינו שצריכה להיפתח חקיה פלילית  נגד המעורבים בהעלאת  44% 

לא צריכה   6%שלא הביע דעה ) פלילית או  חקירה פתח יצריכה לה לאציינו ש 26%ליהדות. 

        לא הסכימו שזוהי עבירה פלילית.    30%לא הביעו דעה(.  20%חקירה,   להיפתח

 לפי משתני רקע 
 

 פתח חקירה פלילית )בקרב כלל המדגם( גבוה יחסית : יהאחוז שציינו שצריכה לה •

   29בקרב הצעירים עד גיל  •

 בקרב הדתיים והרדים   •

  38%לעומת   46%בקרב הישראלים הותיקים יותר מאשר בקרב העולים מחבר עמים ) •
 בהתאמה(  

 אין הבדלים לפי השקפת העולם פוליטית  •

  –לבן  -ציינו שצריכה להיות חקירה פלילית, בקרב מצביעי כחול  46%בקרב מצביעי הליכוד  •
 .  71%, בקרב מצביעי יהדות התורה 25%, בקרב מצביעי מרצ 35% –ויש עתיד כ 

 
 בכל שורה(    100%לפי הצבעה לכנסת )

 

צריכה להיפתח   
 חקירה פלילית     

לא צריכה להיפתח  
 חקירה פלילית + אין דעה  

לא הסכימו שזוהי  
 עבורה פלילית   

 30% 26% 44% סה"כ 

 28% 25% 46% ליכוד  

 39% 7% 54% מפלגת העבודה  

 35% 29% 35% לבן -כחול

 34% 27% 38% יש עתיד  

 42% 33% 25% מרצ

 49% 16% 35% תקווה חדשה  

 18% 50% 32% ש"ס 

 6% 23% 71% יהדות התורה 

 32% 26% 42% ישראל ביתנו  

 29% 14% 57% ימינה

 22% 17% 61% הציונות הדתית  

ציינו שצריכה להיפתח חקירה פלילית,   38% –עתיד התשובות דומות לכלל המדגם   ישבקרב מצביעי  

בקרב מצביעי ימינה אחוז גבוה  . חושבים שלא היתה עבירה פלילית  34%, שלא צריכה 27%

  .  57% –  ציינו שצריכה להיפתח חקירה פלילית מהממוצע 
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   : איזו אפשרות של הגירת אזרחי אתיופיה לארץ מקובלת עליך

 סה"כ  

 5% לא לאפשר לאזרחי אתיופיה לעלות ארצה 

 24% להעלות לארץ על בסיס איחוד משפחות   

לאפשר אך ורק עלייתם על בסיס חוק השבות )על פי  
 הכרתם כיהודים(  

63% 

 8% אין דעה  

 

ציינו שעל בסיס איחוד   24%ה רק על בסיס חוק השבות. י , ציינו שצרך לאפשר על63%הרוב, 

 משפחות.  

 לפי משתני רקע 

  72%האחוז שציינו "על בסיס חוק השבות" גבוה יחסית בקרב גברים, בגוש דתי  ובימין ) •

 בשמאל(.  34%לעומת 

  17%לעומת   30%האחוז שציינו "על בסיס איחוד משפחות" גבוה יחסית בקרב נשים ) •

 (.  62%)  בבחירות  האחרונות  ( ובמיוחד בקרב מצביעי מרצ50%ובשמאל )   גברים( בקרב 

 בכל שורה(    100%לפי הצבעה לכנסת ) 

 

לא לאפשר  
לאזרחי אתיופיה  

 לעלות ארצה 

להעלות לארץ  
על בסיס איחוד  

 משפחות 

לאפשר אך ורק עלייתם על  
בסיס חוק השבות )על פי  

 אין דעה  הכרתם כיהודים( 

 8% 63% 24% 5% סה"כ 

 6% 63% 25% 7% ליכוד  

 7% 54% 36% 4% מפלגת העבודה  

 19% 39% 32% 10% לבן -כחול

 10% 51% 37% 3% יש עתיד  

 12% 26% 62% 0% מרצ

 8% 62% 27% 3% תקווה חדשה  

 5% 86% 9% 0% ש"ס 

 13% 77% 0% 10% יהדות התורה 

 5% 63% 21% 11% ישראל ביתנו  

 0% 81% 17% 2% ימינה

 0% 89% 6% 6% הציונות הדתית  

 

( וקצת  37%בקרב מצביעי יש עתיד אחוז קצת יותר גבוה מהממוצע ציינו "איחוד משפחות" ) •

 (.  51%) " חוק השבות"  –יותר נמוך מהממוצע 

 , ציינו "על בסיס חוק השבות".  81%בקרב מצביעי ימינה אחוז גבוה מהממוצע,  •
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בות וזהותו  ש ות זאת על בסיס חוק ה ש ראל יכול לעש רוצה להגר ליש על פי החוק, אדם 

ה /פחות. האם אתש ה חריגה לאיחוד מש בק ש כיהודי. במקרים פרטניים ניתן להגי

על בסיס   רקופיה ולבסס את הגירתם להפלות לטובה אזרחי אתי ת/או מתנגד ת/תומך

 גם ללא זיקה ליהדות?  –פחות ש איחוד מ

 סה"כ  

 27% תומך/ת  

 54% מתנגד/ת  

 19% אין דעה

 
( תומכים. על כל תומך יש שני מתנגדים.  27%מתנגדים. כרבע )  –הרוב, קצת יותר ממחצית   

 
 לפי משתני רקע:  

 42%לעומת  68% –גבוה יותר בקרב גברים מאשר בקרב נשים   שמתנגדיםהאחוז   •

 מתנגדים.  45%מתנגדים, בקרב החילוניים  80%בקרב הדתיים והחרדים  •

   תומכים.   52%-מתנגדים ו  26%מתנגדים, בשמאל  63%בימין  •

  

 בכל שורה(   100%)  לפי הצבעה לכנסת

 אין דעה  ת / מתנגד ת / תומך 

 19% 54% 27% סה"כ 

 14% 55% 30% ליכוד  

 21% 21% 57% מפלגת העבודה  

 29% 32% 39% לבן -כחול

 25% 41% 34% יש עתיד  

 25% 25% 50% מרצ

 22% 57% 22% תקווה חדשה  

 23% 77% 0% ש"ס 

 6% 94% 0% יהדות התורה 

 21% 58% 21% ישראל ביתנו  

 7% 67% 26% ימינה

 11% 83% 6% הציונות הדתית  

 

 ל"מתנגדים".     לא גדול בקרב מצביעי יש עתיד יתרון   •

 בקרב מצביעי ימינה שני שליש מתנגדים.   •
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האם אתה בעד או נגד, הגירה לישראל על ידי בקשות לאיחוד משפחות למי שלא נמצא זכאי על  

 פי חוק השבות ?  

 סה"כ  

 28% בעד 

 52% נגד 

 20% אין דעה

 

 מתנגדים.   2 –. גם כאן על כל תומך יש קרוב ל בעד 28%, מתנגדים. 52%הרוב, 

 לפי משתני רקע:  
 %41לעומת  %65 –גבוה יותר בקרב גברים מאשר בקרב נשים   שמתנגדיםהאחוז   •

 . מתנגדים  41%, בקרב החילוניים מתנגדים 79%בקרב הדתיים והחרדים  •

 .   בעד  54%-מתנגדים ו  21%מתנגדים, בשמאל  67%בימין  •

 

 בכל שורה(    100%)  לפי הצבעה לכנסת

 אין דעה  נגד בעד  

 20% 52% 28% סה"כ 

 19% 58% 23% ליכוד  

 14% 29% 57% מפלגת העבודה  

 23% 35% 42% לבן -כחול

 27% 36% 37% יש עתיד  

 25% 8% 67% מרצ

 24% 54% 22% תקווה חדשה  

 23% 77% 0% ש"ס 

 10% 77% 13% יהדות התורה 

 21% 32% 47% ישראל ביתנו  

 7% 74% 19% ימינה

 6% 89% 6% הציונות הדתית  

 

 ".   נגד"  וש"בעדבקרב מצביעי יש עתיד אחוז דומה ציינו ש"  •

 בקרב מצביעי ימינה שלושה רבעים מתנגדים.   •
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נרשמו כיהודים  בשנים האחרונותמהעולים מאתיופיה  2%רק  רשות האוכלוסין חשפה כי 

להמשך העלייה   ת/או מתנגד ת/ה תומך/האם את. לאור עובדה זו, בעת עלייתם לארץ

 ממדינה זו?  

 סה"כ  

 20% תומך/ת  

 54% מתנגד/ת  

 26% אין דעה

 

 מאחוז התומכים.   3פי  כמעט תומכים. אחוז המתנגדים גבוה  20%, מתנגדים. רק 54%רובם, 

 לפי משתני רקע:  

 בהתאמה(  48%לעומת  61%יותר מאשר נשים ) מתנגדים גברים  •

 בהתאמה(   46%לעומת  70%דתיים וחרדים מתנגדים יותר מאשר חילוניים ) •

 תומכים(  38%בהתאמה. בשמאל   36%לעומת   63%בימין מתנגדים יותר מאשר בשמאל ) •

 בכל שורה(    100%)  לפי הצבעה לכנסת

 אין דעה  ת / מתנגד ת / תומך 

 26% 54% 20% סה"כ 

 21% 62% 17% ליכוד  

 25% 32% 43% מפלגת העבודה  

 23% 48% 29% לבן -כחול

 29% 45% 26% יש עתיד  

 42% 17% 42% מרצ

 27% 51% 22% תקווה חדשה  

 27% 64% 9% ש"ס 

 26% 61% 13% יהדות התורה 

 26% 58% 16% ישראל ביתנו  

 17% 62% 21% ימינה

 22% 72% 6% הציונות הדתית  

 

 בכל המפלגות למעט מפלגת העבודה ומרצ יתרון למתנגדים.  
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במדינה מסוימת,   היתה מצהירה במסמך רשמי שלא נותרו יהודים אם הסוכנות היהודית 

לישראל, על  אזרחים ממדינה זו להמשך הגירת ת/או מתנגד ת/ האם היית תומך

     ?ממשלהשל המיוחדות החלטות  בסיס

 סה"כ  

 19% תומך/ת  
 58% מתנגד/ת  

 23% אין דעה

 
 תומכים.    19%מתנגדים. רק  10מכל  6כמעט 

 
 לפי משתני רקע:  

 בהתאמה(  49%לעומת   70%הרבה יותר מאשר נשים ) מתנגדים גברים  •

 בהתאמה(   50%מאשר  79%דתיים וחרדים מתנגדים יותר מאשר חילוניים ) •

בהתאמה. בשמאל הדעות חלוקות    34%לעומת   70%בימין מתנגדים יותר מאשר בשמאל ) •

 מתנגדים(.  34%תומכים,  35% –

 אחוז המתנגדים גבוה מאחוז התומכים בכמעט כל הקהלים )למעט שמאל(.  

 בכל שורה(    100%)  לפי הצבעה לכנסת

 אין דעה  ת / מתנגד ת / תומך 

 23% 58% 19% סה"כ 

 17% 66% 17% ליכוד  

 46% 29% 25% מפלגת העבודה  

 26% 42% 32% לבן -כחול

 27% 49% 23% יש עתיד  

 42% 25% 33% מרצ

 22% 54% 24% תקווה חדשה  

 9% 82% 9% ש"ס 

 13% 77% 10% יהדות התורה 

 26% 47% 26% ישראל ביתנו  

 10% 71% 19% ימינה

 17% 78% 6% הציונות הדתית  

 

 מתנגדים.   71%ביש עתיד מחצית מתנגדים, בימינה 
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בעת ששל אנשים  עלייתם לישראלאת/ה מסכים/ה או לא מסכים/ה לטענה ש האם 

 ?מהווה סכנה לזהותה של ישראל כמדינה יהודיתכיהודים  מזדהים עלייתם אינם

 : לאלו שלא הסכימו או לא הביע דעה 

ה י חלקת האוכלוסיבעשורים האחרונים הלשכה המרכזית לסטטיסטיקה,  לפי נתוני

כאשר , 74%-ל 84%-, מ10% –היהודית מסה"כ אוכלוסיית ישראל הצטמצמה ביותר מ 

או לא   י/חלק משינוי זה הוא עליית הלא יהודים לארץ. האם לאור נתונים אלו תסכים

 לטענה הקודמת?   י/תסכים

 

הסכימו  שלא   בקרב אלו   סה"כ 
(,  34%או לא הביעו דעה )

 אחרי הסבר נוסף 

  2הסכמה אחרי 
שאלות במצטבר,  
 בקרב כלל המדגם 

 74% 24% 66% מסכימים  

 13% 38% 21% לא מסכימים  

 13% 38% 13% אין דעה  

 

 
הסכימו    74%נוספים הסכימו אחרי ההסבר שנמסר. בסה"כ  8%הסכימו בשאלה הישירה.   66%

 עם הטענה. 

 לפי שאלות רקע    –( 74%הסכמה במצטבר )

 האחוז שהסכימו:  

 בהתאמה  69%לעומת  80% –גבוה יותר בקרב גברים מאשר בקרב נשים  •
 בהתאמה  66%לעומת  91% –חרדים והדתיים מאשר בקרב החילוניים  הגבוה יותר בקרב  •
  50%בהתאמה. בקרב מצביעי מרצ  61%לעומת   80% –גבוה יותר בימין מאשר בשמאל  •

 הסכימו.   

 בכל שורה(    100%לפי הצבעה לכנסת )

 אין דעה   לא הסכימו   הסכימו   

 13% 13% 74% סה"כ 

 14% 10% 75% ליכוד  

 4% 29% 68% מפלגת העבודה  

 23% 16% 61% לבן -כחול

 18% 18% 64% יש עתיד  

 8% 42% 50% מרצ

 14% 16% 70% תקווה חדשה  

 0% 9% 91% ש"ס 

 6% 0% 94% יהדות התורה 

 16% 16% 68% ישראל ביתנו  

 5% 5% 90% ימינה

 11% 6% 83% הציונות הדתית  

 הסכימו.   90%הסכימו, בימינה  64%ביש עתיד 

 


